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vítejte u našeho zpravodaje, který vás provede projektem
Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV
neboli zkráceně MAP IV. Možná to zní složitě, ale
jednoduše řečeno: jde nám o to, aby se dětem v Havířově
a okolí lépe učilo, aby školy dobře fungovaly a aby spolu
lidé, kterým na vzdělávání záleží, více spolupracovali.
MAP IV navazuje na předchozí úspěšné etapy a přináší
nové nápady, jak zlepšit vzdělávání v našem regionu.
Zapojeni jsou ředitelé škol, učitelé, zástupci města,
knihoven, neziskových organizací, ale i rodiče – zkrátka
všichni, kdo chtějí, aby děti měly kvalitní výuku, rozvíjely
své talenty a chodily do škol, které je budou bavit a
rozvíjet.

V tomto zpravodaji vám chceme přinášet novinky z
projektu, představovat zajímavé aktivity, které probíhají
na školách, a ukazovat, co všechno se dá změnit, když se
spojí dobrá vůle a chuť posouvat věci kupředu.
Děkujeme, že nás sledujete – protože když jde o
vzdělávání našich dětí, jsme v tom všichni společně.

Tým MAPovin, projektu MAP IV Havířov.

Milí čtenáři,

MAP v číslech (období 2024/2025)

Zapojeno
45 škol (ZŠ a MŠ)

Podpořeno více než
14 000 dětí/žáků

Realizováno celkem
30 aktivit

Podpořeno více než 
500 pedagogů

Zapojené území
Havířov, Albrechtice, 
Horní Bludovice, 
Horní Suchá, Těrlicko



MAP HAVÍŘOV IV

PŘEHLED AKTIVIT

Aktivita č.01 
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Aktivita č.18 
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Aktivita č.20 
Aktivita č. 21 
Aktivita č.22 
Aktivita č.23 
Aktivita č.24 
Aktivita č.25 
Aktivita č.26 
Aktivita č.27 
Aktivita č.28 
Aktivita č. 29 
Aktivita č.30 
Aktivita č.31 
Aktivita č.32 

Tvořivá MAPíkova kniha
MAPíkova putovní knihovna
Už jsme čtenáři s MAPíkem
Pohádky hrou 
Pracovní sešity pro ZŠ
Pracovní sešity pro MŠ
Den v Poslanecké sněmovně
Den s primátorem + ŠKOLZA
Polytechnické exkurze
Zážitkové polytechnické dny
Polytechnická soutěž pro ZŠ
Polytechnická soutěž pro MŠ
Matematika hravě
Kreativní stavění
Herní sada ABAKU
Hravé počítání
Herna Finanční gramotnosti
Šachy do škol
Wellbeing ve vzdělávání
Poznej svět autismu
EEG Biofeedback středisko
Čteme s nečtenáři
Metoda AAK
Montessori na vlastní kůži
Poznej můj svět
Školní stravování pro MŠ a ZŠ
Vzdělávání zaměstnanců zřizovatele
Banka příkladů inspirativní praxe
Klimatická změna na území ORP Havířov
Živá historie
Další vzdělávací aktivity pro pedagogy
Další vzdělávací aktivity pro děti/žáky



TVOŘIVOST BEZ HRANIC

TVOŘIVÁ KNIHA
(hmatové knihy a
tematické karty)

Žáci dvou havířovských ZUŠ – L. Janáčka a B. Martinů – se pustili do
neobvyklého úkolu: vytvořit vlastní smyslové knihy a vzdělávací
karty na téma klasických pohádek a přírody. Celkem se na tvorbě
podílelo 73 žáků, které do práce vložily spoustu fantazie a kreativity.

Každá stránka i karta je zpracována z různorodých materiálů tak,
aby děti zapojily nejen zrak, ale i hmat, představivost a fantazii.
Vznikla tak jedinečná díla, která byla veřejnosti představena na
slavnostní vernisáži v kině Centrum v Havířově. Návštěvníci si mohli
na vlastní kůži vyzkoušet, jak hravě a netradičně lze knihy a ilustrace
pojmout.

Hotové knihy a karty nyní putují mezi základními a mateřskými
školami, kde dětem nabízejí možnost poznávat klasické pohádky i
přírodní jevy zcela novým způsobem. Jsou zapůjčovány také v
rámci aktivity Čteme s nečtenáři jako její podaktivita.

Projekt ukázal, že spojení dětské tvořivosti, pohádek a hmatových
prvků dokáže vytvořit krásný a užitečný materiál, který obohacuje
vzdělávání i radost z objevování.
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ČTENÍ, KTERÉ PUTUJE ZA DĚTMI

MAPíkova PUTOVNÍ
KNIHOVNA

Nabídka knih pro žáky ZŠ, která podporuje čtenářskou gramotnost a
lásku ke knihám. Pedagogové si mohou zapůjčit až 30 výtisků
jednoho titulu na měsíc a pracovat s nimi ve výuce hromadně nebo
školních klubech. Knihy jsou vybírány dle požadavků škol a nabídka
se průběžně rozšiřuje.

AKTUÁLNÍ NABÍDKA
12 titulů pro I. stupeň ZŠ (např. Karlík a továrna na čokoládu,  
Prašina, Babička drsňačka, Kosprd a Telecí)
9 titulů pro II. stupeň ZŠ (např. Říkali mi Leni, Memento, Klub
divných dětí, Životice)
3 žánrové boxy – Fantazy/Sci-fi, Dobrodružné, Contemporary.

WORKSHOPY PRO PEDAGOGY
V květnu 2025 proběhly v Městské knihovně Havířov workshopy,
kde se učitelé seznámili s putovní knihovnou, metodikou a
praktickými ukázkami práce s knihami  (čtenářské dílny, lekce aj.).

DOPAD
Aktivita podpořila více než 1 500 žáků a 18 pedagogů ze 12 škol.
MAPíkova knihovna pomáhá rozvíjet čtenářskou kulturu v regionu.
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PRVNÍ KROKY KE KNIHÁM

UŽ JSME ČTENÁŘI
s MAPíkem

Aktivita je zaměřena na děti, které se s knihami teprve seznamují, a
má jim ukázat, že čtení není jen školní povinnost, ale radostná cesta
za příběhy a poznáním.

Během školního roku děti ze základních škol navštěvují Městskou
knihovnu Havířov i spřátelené obecní knihovny v okolí. V jejich
prostorách na ně čeká pestrý program – společné čtení, tematické
výstavy, hravé besedy i interaktivní aktivity. Každá návštěva je
vedena tak, aby děti knihy nejen viděly, ale aby si je mohly osahat,
prohlížet a přirozeně si k nim vytvořit vztah.
Smyslem programu je podpořit čtenářské návyky od útlého věku a
ukázat dětem, že kniha může být bránou do světa fantazie, ale i
zdrojem užitečných informací a dobrodružství. Zároveň se děti učí
orientovat v knihovně, poznávají prostředí, kam se mohou
samostatně vracet, a často si z první návštěvy odnášejí i svůj první
vlastní průkaz čtenáře a knihu pro prvňáčka hrazenou z projektu.

Čteme s nečtenáři tak pomáhá bourat bariéry a otevírá dveře ke
čtení i těm, kteří by jinak váhali vzít knihu do ruky. Touto aktivitou
bylo podpořeno přes 3 000 žáků z 21 škol.
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KDYŽ SE ŠKOLKA SPOJÍ SE ŠKOLOU
Aktivita přináší dětem netradiční soutěžní den, který propojuje
předškoláky z mateřských škol s žáky 2. a 3. tříd základních škol v
rámci ORP Havířov. Jejím smyslem je nejen rozvíjet čtenářskou
gramotnost a pregramotnost, ale také posílit spolupráci mezi školami
a podpořit u dětí vztah k jejich městu a regionu.

Soutěž má formu zážitkového učení. Děti společně putují po pěti
tematických stanovištích inspirovaných známými místy a symboly
Havířova – například Zámkem, Kotulovou dřevěnkou nebo důlními
oblastmi. Na každém stanovišti je čekají úkoly, které prověřují jejich
zvídavost, týmového ducha i schopnost domluvit se a spolupracovat.

Díky smíšeným týmům se starší žáci učí pomáhat mladším a ti zase
získávají odvahu zkoušet nové věci. Celá akce tak spojuje radost z
pohádek, objevování Havířova a budování kamarádských vztahů
napříč školami.

DOPAD
Do aktivity se zapojilo 6 škol a přibližně 100 dětí. Pohádky hrou
přinášejí radost, poznání a propojení mezi školkami a školami.

POHÁDKY HROU
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HAVÍŘOV A JEHO OKOLÍ OČIMA ŽÁKŮ

 PRACOVNÍ SEŠITY
pro ZŠ

Projekt MAP si připravil pro základní školy speciální pracovní sešity
zdarma, které propojují čtení, učení a poznávání regionu. Publikace
jsou zaměřeny na rozvoj čtenářské gramotnosti a zároveň podporují
vztah dětí k městu Havířovu a okolním obcím (Albrechtice, Horní
Bludovice, Horní Suchá a Těrlicko).

Pro žáky 3. a 4. ročníků ZŠ vznikl zelený sešit „Havířovem a jeho
okolím s MAPíkem“. Tento hravý průvodce navazuje na oblíbenou
aktivitu Pohádky hrou a přibližuje dětem zajímavosti města i jeho
okolí zábavnou a interaktivní formou.
Na starší žáky, konkrétně 9. ročníků ZŠ, pak čeká modrý sešit
„Havířovem a jeho okolím s MAPíkem II“. V něm pod vedením učitelů
objevují historii a vývoj Havířova i širšího regionu a zároveň rozvíjejí
čtenářsko-geografickou gramotnost.
Obě publikace nejen posilují dovednosti v oblasti čtení a práce s
textem, ale také vedou žáky k uvědomění si své regionální identity a
hrdosti na místo, kde žijí.

DOPAD: zelený sešit obdrželo 578 žáků, modrý sešit pak 742 žáků.
Celkem byly pracovní sešity distribuovány do 16 základních škol v
rámci ORP Havířov.
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OBJEVOVÁNÍ HAVÍŘOVA A OKOLÍ HROU

PRACOVNÍ SEŠITY
pro MŠ

Mateřské školy dostaly možnost využít nový pracovní sešit
„Havířovem a jeho okolím s MAPíkem III“, který vznikl speciálně pro
děti předškolního věku. O sešit byl velký zájem – během dvou
měsíců si je vyzvedlo celkem 19 školek a mezi děti bylo rozdáno
více než 790 kusů.

Barevný a hravý sešit provází děti příběhy, úkoly, hrami i ilustracemi,
díky nimž se seznamují s historií, přírodou i zajímavými místy
Havířova a okolních obcí. V hlavní roli je oblíbený průvodce MAPík,
který děti provází stránkami plnými objevů a dobrodružství.

Děti si v sešitě mohou vybarvovat, počítat, hledat cesty v bludišti,
poznávat místní symboly nebo si zkoušet psaní prvních písmen.
Součástí je navíc i tematická desková hra (inspirovaná Člověče,
nezlob se), která dětem přibližuje Havířov a zároveň je vede k tomu,
aby si samy tvořily a upravovaly vlastní pravidla.

Sešit si získal velkou oblibu u dětí i pedagogů – děti ho vnímají jako
zábavnou knížku plnou her a obrázků a učitelé oceňují, že jim nabízí
pestrou pomůcku pro práci v mateřských školách.
 

Místní akční plán rozvoje vzdělávání v ORP Havířov IV
reg.č.: CZ.02.02.XX/00/23_017/0008274

www.map-havirov.cz
#MapHavirov



JAK VZNIKÁ ZÁKON - NA VLASTNÍ OČI
Žáci 9. tříd měli jedinečnou příležitost navštívit Poslaneckou
sněmovnu Parlamentu České republiky. Exkurze umožnila
studentům nahlédnout do zákulisí významných historických
prostor, seznámit se s fungováním zákonodárné moci a poznat, jak
se tvoří zákony, které ovlivňují životy nás všech. Pro mnohé z nich to
byl první osobní kontakt s prostředím vrcholné politiky a odnesli si
silný zážitek.

Program trval přibližně 1,5 hodiny a součástí byla i návštěva
interaktivního centra Parlamentarium, sledování živého jednání
poslanců z galerie pro veřejnost a krátké setkání s regionálním
politikem. Žáci si mohli vyzkoušet různé interaktivní expozice a
dozvědět se zajímavosti o historii i současnosti českého
parlamentu. Exkurze jim poskytla jedinečný pohled na každodenní
práci poslanců a fungování demokratického procesu.

Projekt MAP přispěl na vlakovou dopravu, takže účastníci mohli
cestovat bez starostí. Tuto mimořádnou aktivitu využilo 6 škol,
které svým žákům umožnily prohloubit znalosti o české politice a
státoprávním systému.

DEN V POSLANECKÉ
SNĚMOVNĚ
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